

经理日报

THE MANAGER'S DAILY

2011年11月10日 星期四
辛卯年 十月十五
第295期 总第7067期
今日12版

新闻热线:(028)87369123
传真:(028)87346406
电子邮箱:cjb490@sina.com
责编:杨小燕 版式:黄健 校对:阳红

人才需求旺盛 低薪致人才大量流失 | 公益组织,遭遇用人“尴尬”

《中国公益人才发展现状及需求调研报告》显示,过半NGO遭遇过离职考验,领域内人才流动难补旺盛的需求。公益组织需要有专业的人才,但低薪却无法吸引来这种人才,于是就形成公益组织的用人尴尬。

[详见A2版《主题策划》]



人财论坛 | Rencai Luntan

公平是央企定薪的核心

□ 钱夙伟

中央企业各级领导人员应当严格执行国资委和本企业的薪酬管理规定,严格履行薪酬管理的批准、备案程序,不得自定薪酬、奖励、津贴、补贴和其他福利性货币收入。日前发布的《中央企业贯彻落实〈国有企业领导人员廉洁从业若干规定〉实施办法》,规定了上述内容。

国有企业领导薪酬问题一直是舆论热议的焦点,尤其是对央企高管们超高薪酬的批评更是不时见诸报端。其实,企业领导可以自定薪酬,薪酬超高就不可避免。据报道,国企高管现在平均薪酬60万元人民币左右,与国外一些大型企业相比,被认为并不高,但与企业员工相比,显然堪称天文数字。按照《关于进一步规范中央企业负责人薪酬管理的指导意见》,国企高管基本年薪应与职工工资相联系,然而,显而易见,因为自定薪酬,这种“联系”,必然微乎其微。

实际上,央企领导的薪酬之高,让人们难以接受,还并非是因为高出职工工资多少倍,而是在人们看来,央企高管们的薪酬拿得实在太容易,或者说,难度不大。众所周知,只要在这个位置上,无论干得好坏,只要不出事,基本薪酬都照拿不误。至于绩效年薪,据统计显示,国企高管年薪高低与企业绩效的相关系数仅为0.4,相当多的国有上市公司高管薪酬与公司业绩无关,不少公司高管薪酬在公司利润下降时还在上升。因此,实际上,只要当上了央企领导,可稳拿常人无法相比的丰厚薪酬。

显然,央企高管到底拿多少,关键是解决公平问题,也即增加得到薪酬的难度,使付出和得到相吻合。也因此,不得自定薪酬其实只是治标,治本之策,还在于实行竞聘上岗,比如,由竞聘者提出各自的经营目标,互相竞争,择优上岗,实行绩效挂钩的考核体系。若此,即使要想拿到基本年薪,也得亮出真本事,而要在众多竞聘者中胜出,必然要以更有难度的经营目标竞逐,使这份绩效年薪,绝非轻易能够得到。

□ 稿件撰写 高凌云

上周五,惠普全球副总裁、中国惠普信息产品集团(PSG)总经理张永利(惠普中国的三位领军人之一,负责PC业务)也加入了离职潮之中,让市场大吃一惊。对于风雨飘摇之中的惠普PC业务来说,张永利的离职,无疑会给惠普在华PC业务带来更沉重的打击。

自2010年“3·15蟑螂门”曝光以来,惠普这个全球PC市场的霸主在中国市场却一路走下坡路,市场份额不断下滑。而今年8月份惠普宣布将拆分PC业务后,更是严重动摇了军心。尽管惠普新CEO惠特曼10月底表示,惠普决定保留PC业务,但市场的冲击已经造成。记者从惠普PC的中国渠道商和客户了解到,由于惠普对PC业务去留的犹豫不决,是继续与惠普合作,还是另觅新途,现在不少惠普的代理商和客户都陷入迷惘之中。

惠普中国区高管现离职潮

11月4日,市场传出张永利即将离职的



由于对PC业务“去留”摇摆不定,惠普美国总部和中国区高管的离职潮愈演愈烈。

消息。中国惠普发言人很快就确认,惠普内部已经就张永利离职事宜有过沟通,并且公司也作出过渡安排。据悉,在选定新的负责人之前,惠普信息产品集团亚太及日本地区渠道销售副总裁露西安娜·布罗吉将兼任中国惠普信息产品集团代理总经理一职。

为了安抚军心,惠普全球高级副总裁、信息产品集团亚太及日本地区总裁乔希亚·布伦克尔表示,张永利的离职,不会对惠普中国区的业务造成影响。但是,作为惠普PC中国区业务的负责人,有着16年惠普工作经历的张永利的离职,难免让人与此前8月份惠普宣布拆分PC业务相关联。

据消息人士透露,张永利将加盟微软管理OEM、手机、终端等相关业务,具体的职位还将等待公司的公开信息。(下转A2版)

传递价值 成就你我
芙蓉王 文化头条新闻
湖南芙蓉王文化传播有限公司

一线报告 | Yixian Baogao

“三管”拢心聚合力

——双星海江公司创新管理克服“用工荒”

□ 本报记者 何沙洲 通讯员 王开良 庞浪



◎岗位竞赛为员工带来晋升发展机会

保底工资,让新技能踏踏实实地干。

定人定岗解决“环境难”。由于海江公

司订单多,有些订单量小,产品工艺不同,辅助岗位变动的频率很大,而新职工被多次调换工作时,就会情绪浮躁,感觉到工作不稳定。对此,海江公司合理安排人员,对新职工在一个月时间内定岗不轮岗。等新职工基本能胜任工作,并且对工作环境,人际环境都比较熟悉后,适当安排富有挑战性的工作,建立合理的薪酬制度。

绩效定薪解决“分配难”。海江公司根据员工个人能力和工作成效大小,以工作质量、产品质量、产量来定薪酬,让员工在竞争中体现自己的价值。如,制帮车间推行绩效定薪,班组承包盈利的分红采取按普工和重点工序两个标准来分配,工作踏实认真、绩效突出的员工就得到较高的薪资,激励员工不断提升技能、练绝活。

重情管 暖心间

尊重、关心员工是留住员工一个最为基本的条件。海江公司不仅在生活中给予员工细致入微的关怀,并且通过定期发放合理化建议表、信息调查表、设立员工意见箱等措施,尊重员工的意见,改善管理和员工生活。公司领导和各级管理骨干还组成三人小组,下班后到员工宿舍,及时了解员工生活,(紧转A2版)

灵活管 稳心绪

定薪留人解决“工资难”。针对许多新职工在入厂一段时间内由于技能不熟没有信心,萌生不想干的念头,海江公司采取只要员工达到每月的出勤天数,能正常完成公司下达的个人工作任务,就给予一定的

药物去屑,就是康王

康王 DEYIGREEN 方便米饭
肉下饭 菜

伍田牦牛肉

完整产业链 品质有保证
成都伍田食品有限公司

本期导读 | 人财战略
REVIEW STRATEGY

经 营企业 | ENTERPRISE

A3

12高管相继玩辞职
新董事长面临“高考”

A4

五星酒店“星级”人才流失严重

理 通商道 | COMMERCIAL

B1

宜昌交运:厚积薄发
打造鄂西旅游客运龙头

B2

季苏海:把业务做好,
就是对投资人最好的回报

财 智人生 | LIFE

B3

银监会

禁止向小微企业收资金管理费

C1

向明宽:拿奖拿到手软的“明星班长”

富 在市场 | MARKET

C2

北徐楼煤矿:科学防冲三年零事故

C3

让每一个细胞都充满活力

首批外国员工
在京入社保

外国人在北京也能入社保了,参保缴费标准与城镇职工一致。11月9日,300名外国员工办理完成社保手续,成为在北京参保的首批外国人。

据人力资源和社会保障部统计,去年末,持外国人就业证在华工作的外国人就超过了23万人。今年10月15日起,《在中国境内就业的外国人参加社会保险暂行办法》开始实施。对此,北京地方实施办法也相应出台,用人单位招用外国人的,应当自办理就业证件之日起30日内为其办理社会保险登记;未执行者,按照社会保险法等有关规定处理。

根据该办法,外国人在京参保后,在达到规定的领取养老金年龄前离境的,其社会保险个人账户予以保留;再次来中国就业的,缴费年限累计计算;经本人书面申请终止社会保险关系的,也可以将其社会保险个人账户储存额一次性支付给本人。而外国人死亡的,其社会保险个人账户余额可以依法继承。

双星集团

